

国内·综合

“打针你就拔了针头让他过来”

银行要求病重老人亲自取钱，僵持中老年人猝死大厅



人们在事发银行门口围观

(网络图片)

□据 南方网

广东省高州市一老人由于中风无法行动，他儿子代其到高州市农信社大路坡分社取钱，信用社说身份证不对，令其到村里开证明。证明拿来了，信用社又说要老人亲自来，家属就将病重的老人拉到信用社，可双方依旧僵持着，僵持之下，老人在银行大厅去世。

事情究竟如何？10月16日，记者实地采访了当事双方，试图还原事实真相。

员工态度粗暴引冲突

“打针你就拔了针头让他过来。”

——高州市农信社大路坡分社职员

老人叫邓某芳，高州市新垌镇新德村人，今年69岁，事发前中风，“既不能动，也不能说话”。

邓家为了给老人治病，打算将老人存折里的3万元钱取出来。9月27日9时许，邓某芳的儿子邓汉林带着邓某芳的户口本、两张身份证（一代证姓名为“邓某方”，二代证姓名为“邓某芳”）。由于办理存折时所用的是一代证，与二代证有一字之差，于是，信用社工作人员让邓汉林去村里开证明，证明二者为同一人。

然而，当邓汉林将村里开具的证明拿来时，信用社又以当地派出所没有盖章为由拒绝了邓的取款要求。无奈，邓汉林又到当地派出所盖章。从派出所回来后，信用社工作人员问邓要取多少钱，邓告知是3万元，信用社工作人员告诉邓汉林，“邓某芳要亲自来信用社”。

邓汉林告诉信用社工作人员，他父亲因病重在家打针，无法前来，希望能通融一下，信用社工作人员没有答应他的要求。“打针你就拔了针头让他过来”。

随后，邓汉林回家跟亲戚商量，决定用双轮木板车把邓某芳拉到信用社。到信用社后，工作人员同意为其取钱。邓汉林等要求说上述话的工作人员给老人道歉，工作人员没有出来，于是又僵持着。13时10分，新垌镇卫生院的医务人员宣告邓某芳死亡。

邓汉林说，邓某芳死后，双方一直僵持到当晚9点多，最后以信用社赔偿13万元而告终。

信用社给钱平息事态

“这不是整个信用社系统的问题，是个人的问题，会处分涉事人员。”

——高州市农信社办公室陆主任

“他的情况属于无密码存

折取款，必须本人亲自取，这是我们的制度，也是为了保护客户资金的安全。”高州市农村信用社办公室陆主任告诉记者，经过调查，农信社未发现工作人员有违规行为。但陆主任坦承，信用社工作人员态度粗暴，“说‘拔了针头让他过来’这样的话，肯定令客户难受”。

“如果确实是病重，可派员到现场核实。”陆主任认为，高州市农信社处理过这样的案例，大路坡分社工作人员对业务不熟悉也是一个重要的原因。

陆主任告诉记者，国庆放假回来，事情比较多，暂时还没有对相关人员进行处分，但在规定的期限内对涉事员工进行内部处分，“这不是整个信用社系统的问题，是个人的问题”。

陆主任承认给了邓家钱，但否认13万元之说，“三四万元吧”。

微博热议

@黄志煌 hzh: 银行负责人说“不是整个信用社系统的问题，是个人问题”。西安重病老人被抬进银行改密码，按规定本可“特事特办”，看来也是“个人问题”。“个人问题”频出，银行制度管理岂能没问题？

@惠州市星火教育: 信用社这服务，咋为农民服务？

背人当事人回忆余姚“村支书背干部进灾民家”事件

成了“名人”他“烦死了”

□据新华社杭州10月17日新媒体专电

今年57岁的许国庆是浙江省余姚市三七市镇魏家桥村的党总支书记。连日来，他因为余姚灾区“干部被背进灾民家”事件而声名远播，微博中所说的“年近六旬的村书记”就是许国庆。

“现在成名了”，他以此自嘲

10月13日晚上，网民“哈桑其”通过微博发表“余姚市三七市镇某领导今日下乡视察水灾，某领导因穿高档鞋子，迫不得已由年近六旬的村书记将其背进灾民家里！”并配有一张照片，立即在网络上形成一股“热潮”。

获悉此事的三七市镇党委、政府高度重视，很快着手进行了调查。14日，镇党委、政府决定免去当时干部王某某三七市镇村镇建设办公室主任职务，并给予党内警告处分。

许国庆说，被免职的王某某是镇政府派驻魏家桥村的联村组组长，大家都很熟悉。

“13日早上，镇里面派机关干部下村，王主任就在其中。”许国庆说，“那天王主任穿的是实实在在的布鞋。”许国庆说，被探望的村老书记魏某某住的房子前面有水，积水深有二三十厘米。“王主任因为穿着布鞋，他准备脱鞋进入，我就说

‘我背你进去好了’。看望结束后，王主任出来又要脱鞋，我就又把他背出来了，那张照片是离开老书记家时被拍的。”因为这张照片，“现在成名了”，他以此自嘲。

“我怎么也不会想到有这种事情”

时隔3天后，许国庆说起这事，唯一的描述是“当时没多想，现在烦死了。我怎么也不会想到有这种事情，在其他地方我也不会背他的”。

许国庆告诉记者，从头到尾都是很自然的，因为平时大家都很熟，而且从村办公室到老书记家的路上已经没水了，所以也没换靴子。

那双被广为传播的鞋子确是布鞋

16日傍晚，记者在三七市镇的办公室里，见到了这起“干部被背进灾民家”事件的另一个当事人王某某。“在那个时候，出现被拍的画面是肯定不对的，我承认自己的错误。”王某某直截了当地说。

在王某某办公室的门口，记者看到了那双被广为传播的鞋子。乍一看，还真的以为是皮鞋，但是仔细辨认后发现确是布鞋。

对于王某某被免职一事，该镇党委副书记马军辉回应称：“我们只关注照片中的行为，处理恰当。”



那双被广为传播的布鞋 (网络图片)

新闻追踪

“洗衣机绞死女童案”

海尔致哀，未回应赔偿问题

□据《新京报》

10月16日晚，南昌警方在官微公布事件调查结果：两女童死亡排除他杀。

16日，记者联系上两遇害女童的爷爷涂福星，涂福星说，他们急切地等待着调查结果，还他们一个清白。接下来，他们会

追究洗衣机厂家的责任。

海尔是否会给女童家庭一定的赔偿？16日，海尔没有回应这一问题。但海尔通过官方微博回应称，对两女童的死亡表示痛惜，并致以深深哀悼。

事发后，据媒体报道，孩子的亲戚告诉民警，该台洗衣机经常出现故障，有时候盖上

洗衣机盖子，即使不按按钮也会自行启动。

北京大成律师事务所合伙人邓志松律师说，如果洗衣机有质量问题，生产商应该承担一定责任。承担责任的大小要根据质量问题严重程度判断。如果海尔在两女童死亡案中承担一半责任，则至少要赔偿40万元。